
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 338
van ELS STERCKX
datum: 11 februari 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Erkenningsvoorwaarde kweker-handelaar  -  Quarantainelokaal

Volgens artikel 19/4 van het koninklijk besluit (KB) van 27 april 2007 houdende 
erkenningsvoorwaarden voor inrichtingen voor dieren moeten kwekers-handelaars 
beschikken over een quarantaine- of afzonderingslokaal. Op 30 april 2018 heeft een 
vergadering plaatsgevonden met de sector van de professionele fokkers, de dienst 
Dierenwelzijn van het Departement Omgeving en professoren van de UGent. De 
professoren van de UGent concludeerden dat de praktische uitvoering van quarantaine in 
dergelijke kwekerijen te wensen overlaat. Het kan volgens hen niet de bedoeling zijn dat 
dieren hier juist zieker worden dan wanneer ze niet afgezonderd zijn. De 
afzonderingsruimte die sommige kwekerijen gebruiken, kan geen quarantaine genoemd 
worden, maar eerder een besmettingskamer.

Tevens mogen pups, in plaats van na 10 dagen quarantaine te mogen gaan, al enkele 
uren na de aankomst uit andere kwekerijen doorverkocht worden, met de goedkeuring 
van de inspectiedienst Dierenwelzijn, zonder rekening te houden met de incubatieperiode 
van verschillende ziektes opgelopen in andere kwekerijen zoals:

- parvovirose (incubatietijd 5 tot 7 dagen);
- kennelhoest (incubatietijd 3 tot 10 dagen);
- distemper (hondenziekte): na 3 tot 6 dagen kunnen koortsaanvallen voorkomen 

(wordt vaak niet opgemerkt), na 1 tot vier weken duidelijkere symptomen;
- hepatitis contagiosa canis (incubatietijd 5 tot 9 dagen);
- panleucopenie (kattenziekte, incubatietijd 5 tot 9 dagen);
- rhinotracheïtis (niesziekte, incubatietijd 2 tot 6 dagen);
- leline leucose (lange incubatietijd).

1. Waarom krijgen kwekers-handelaars zonder degelijk quarantainelokaal toch een 
erkenning?

2. Hoeveel controles op de aanwezigheid van een degelijk quarantainelokaal hebben 
plaatsgevonden in de periode van 2018 tot heden?

3. Hoeveel overtredingen werden bij deze controles vastgesteld?

4. Waarom mogen pups, enkele uren na de aankomst uit andere kwekerijen, 
doorverkocht worden? 

a) Waarom worden ze niet 10 dagen in quarantaine gehouden alvorens te worden 
verkocht?

b) Klopt het dat dit gebeurt met de goedkeuring van de inspectiedienst 
Dierenwelzijn?



5. Waarom wordt geen rekening gehouden met de incubatieperiode van de 
verschillende ziektes die ze kunnen oplopen in andere kwekerijen?

6. Zal de minister initiatieven nemen voor het invoeren van een langere quarantaine? 
Zo niet, waarom niet? Zo ja, wanneer, en welke initiatieven zal hij nemen?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 338 van 10 februari 2022
van ELS STERCKX

1. De regels waaraan een quarantainelokaal moet voldoen, zijn bepaald in artikel 19/4, 
§1, van Koninklijk besluit van 27 april 2007 houdende erkenningsvoorwaarden voor 
inrichtingen voor dieren en de voorwaarden inzake de verhandeling van dieren. Bij 
de erkenningscontrole gaat Dierenwelzijn Vlaanderen na of voldaan is aan deze 
voorwaarden. Als dit het geval is, wordt een erkenning afgeleverd. Als dit niet het 
geval is en niet aan de tekortkomingen wordt geremedieerd, wordt geen erkenning 
afgeleverd. Als een kweker-handelaar een erkenning krijgt, dan betekent dat 
bijgevolg dat de kwekerij ook voldoet aan de reglementaire bepalingen voor het 
quarantainelokaal.

2. De aanwezigheid van het verplichte quarantainelokaal wordt gecontroleerd bij elke 
controle bij een kweker-handelaar. Bij de controlecijfers is de onderverdeling volgens 
het type kwekerij pas sinds 2020 beschikbaar. In 2020 werden 77 controles 
uitgevoerd bij kweker-handelaars, in 2021 40.

3. Het aantal overtredingen wordt niet geregistreerd.

4. a+b) Artikel 19/4, §3, luidt: “De dieren afkomstig uit een andere kwekerij worden bij 
aankomst in de handelskwekerij in quarantaine geplaatst voor een periode van ten 
minste tien dagen. Die periode kan op gemotiveerde beslissing van de 
contractdierenarts of van de dienst verlengd of beperkt worden.”. Dierenwelzijn 
Vlaanderen kijkt toe op de correcte naleving van deze bepaling. Zelf heeft 
Dierenwelzijn Vlaanderen nog nooit de quarantaineduur beperkt.

5+6. Zelf heb ik nooit weigerachtig gestaan tegenover het schrappen van de mogelijkheid 
om de quarantaineduur te verkorten. De standaard quarantaineduur van 10 dagen 
dekt de incubatieperiode van vrijwel alle aandoeningen die u opsomt. Een langere 
quarantaineduur kan dan weer negatieve gevolgen hebben voor de socialisatie van 
de dieren. 
De huidige regels, waarbij mits motivering een verkorting van de quarantaineduur is 
toegelaten, zijn overeengekomen in de schoot van de Vlaamse Regering, na een 
boeiende discussie over de voor- en nadelen ervan, zowel voor de dieren als voor de 
kweker-handelaar.


